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GRÖSSE
Spannweite ca. 160 cm, Höhe 30cm

MATERIAL
Schachenmayr Merino Extrafine 285 Lace, 50 g Knäuel
Fb 00581 (carbenet)    Knäuel    2 
Die Banderolen überprüfen und nur Knäuel der gleichen Farbpartie ver-

wenden. Der Materialverbrauch kann von Person zu Person variieren.

NADELN & SONSTIGES
Rundstricknadel Nr. 3,5 -4 mm

ABKÜRZUNGEN
M	 = Masche
R	 = Reihe
str 	 = stricken
U	 = Umschlag
wdh	 = wiederholen

MASCHENPROBE
mit Nd Nr 3,5-4 mm locker kraus rechts gestrickt, leicht 
gespannt entsprechen etwa 17 M und 48-50 R = 10 cm x 
10 cm 
Bei abweichender Maschenprobe entsprechend dickere oder dünnere 

Nadeln verwenden.

GRUNDMUSTER
M in Hin- und Rückr rechts str

Masche verdoppeln dafür eine Masche wie gewohnt rechts 
stricken, die ursprüngliche Masche auf der linken Nadel 
belassen und für die 2. Masche noch eine Masche rechts 
verschränkt stricken (aus dem hinteren Maschenschenkel).

ANLEITUNG
Hinweis: Das Garn wird für das Modell mit einer dickeren 
Nadelstärke als üblich verarbeitet Um den Farbeffekt be-
sonders interessant zu verteilen, wird mit zwei Knäuel im 
Wechsel gestrickt, d.h. immer 2 Reihen mit Knäuel 1 dann 
2 Reihen mit Knäuel 2 im Wechsel! Dabei darauf achten, 
dass zu Beginn nicht die gleichen/ähnlichen Farbtöne bei-
einander liegen. 

Das Tuch wird in Reihen kraus rechts von der Mitte 
nach Außen gestrickt, es sind alle M inkl. Randmasche 
beschrieben. 3 M anschlagen.

1. Hinr: *1 M rechts, 1 U, ab * stets wdh, enden mit
1 M rechts, = 5 M
2. Rückr: alle M und U rechts
3. Hinr: 2 M rechts, 1 U, 1 M rechts, 1 U, 2 M rechts, = 7 M
4. Rückr: alle M und U rechts
5. Hinr: 2 M rechts, 1 U, 1 M verdoppeln, bis zu den
letzten 3 M der R rechts str., nächste M verdoppeln,  
1 U, 2 M rechts = 11 M (es werden 4 M zugenommen)
6. Rückr: alle M und U rechts

Die 5.-6. Reihe stets wdh bis 303 M erreicht sind bzw. 
noch etwa 22g Garn für die Rüsche übrig ist. Wichtig: die  
Maschenzahl muss nach der letzten Rückreihe ungerade 
sein. Nun 1 Lochmusterreihe stricken, dafür in der folgen-
den Hinr wie folgt str:
1 M rechts, *2 M rechts zusammen str, 1 U, ab * stets wdh, 
enden mit 2 M rechts
In der folgenden Rückreihe alle M und U rechts str. 

1. Hinr Rüsche: aus jeder Masche 3 M herausstricken, dafür
* in jede Masche 1 M rechts, 1 U, 1 M rechts stricken, ab *
stets wiederholen 
2. Rückr, Rüsche: *3 M links, 3 M rechts, ab * stets wieder-
holen, enden mit 3 Maschen links
3. Hinr, Rüsche: *3 M rechts, 3 M links, ab * stets wieder-
holen, enden mit 3 Maschen rechts

Für die Rüsche die 2. und 3. R noch so oft wiederholen bis 
eine Rüschenhöhe von etwa 3 cm erreicht ist bzw. sich das 
Garn dem Ende zuneigt. Dann in der nächsten Rückreihe 
alle Maschen stricken wie sie beschrieben sind und dabei 
abketten. Alle Fäden vernähen. Tuch anfeuchten, spannen 
und trocknen lassen, Fäden abschneiden.

FERTIGSTELLEN
Das Tuch spannen und unter feuchten  
Tüchern trocknen lassen.
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Einfach

Wir freuen uns, Deine Bilder zu sehen!
#yarncamptuch




